

Марта 1942 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
№ 32 (1444)
Цена номера 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский ПУТЬ

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ КЛУБОВ, ИЗБ-ЧИТАЛЕН И КРАСНЫХ УГОЛКОВ

Передовые политпросветучреждения нашего района под руководством партийных организаций поставили всю свою работу на службу обороне нашей социалистической родины. Опираясь на местную интеллигенцию и колхозный актив, они неустанно разясняют колхозникам задачи великой отечественной войны, необходимость строжайшей революционной дисциплины, самоотверженного труда.

Рассказывая о боевых эпизодах из фронтовой жизни, устраивая читки статей о героизме наших славных бойцов, командиров и политработников, агитаторы, беседчики и чтецы политпросветучреждений воспитывают у колхозной молодежи горячее чувство патриотизма, волю к победе, бесстрашие в борьбе. Пропагандой примеров трудовой доблести советских людей, работающих в тылу, они вдохновляют колхозников на горячую, самоотверженную работу.

Степановская изба-читальня (заведующий тов. Краснов) совместно с учителством и советом избы-читальни повседневно ведет массово-разъяснительную работу среди населения. Организован сельскохозяйственный кружок, в котором обучается 20 человек бригадиров, звеньеводов и председателей колхозов. Регулярно проводят с колхозниками читки газет, художественной литературы, организовывают беседы на разные темы.

Образец умелой, полнокровной работы в условиях военного времени показывает Березовский клуб, где заведующим работает комсомолка тов. Скребкова. Она совместно с парторганизацией, учителством и колхозным активом ежедневно проводит массово-разъяснительную работу среди колхозников и артельщиков Березовского сельсовета, ежедневно проводит с ними читку газет, сообщений от Советского Информбюро и т. д. Великие события, происходящие в нашей стране, агитаторы умело связывают с вопросами колхозного производства. с работой отдельных колхозов, бригад и звеньев.

МЕДИЦИНСКИЕ РАБОТНИКИ— ЛЕНИНГРАДЦАМ

В ответ на призыв членов сельскохозяйственной артели имени Сталина, Уткинского сельского совета, Борского района, о посылке подарков германскому населению Ленинграда, медицинские работники и служащие Вачской районной больницы и поликлиники решили отчислить свой одно-

также хорошо налажена работа избы-читальни в Красненском колхозе, Мякишевском и красном уголке в Высокове.

Как правило, быстро и решительно перестроились на военный лад и успешно работают те политпросветучреждения, которые сплотили вокруг себя колхозный актив и сельскую интеллигенцию, особенно учителство, где политпросветработой интересуются и конкретно занимаются сельские советы, партийные и комсомольские организации.

Но многие политпросветучреждения нашего района до сих пор работают из рук вон плохо. Это относится, прежде всего, к Беляковскому клубу (зав. тов. Климова), где буквально никакой политко-просветительной работы не проводится. Клуб все время находится на замке. В течение всей зимы в клубе была продемонстрирована лишь одна кинокартинка. То же сообщают нам в редакцию и о Чеванинской избе-читальне, где также не проводится абсолютно никакой массовой работы.

Плана работы избы-читальни нет, помещение не отопляется. Отношение руководителей колхоза и сельского совета к работе избы-читальни безразличное.

Исполкомы сельских советов, партийные организации и отдел народного образования обязаны немедленно принять решительные меры к тому, чтобы политпросветучреждения были полностью укомплектованы кадрами, чтобы работу клубов, изб-читален, красных уголков поставить на должную высоту, чтобы политпросветучреждения превратить в боевые агитпункты на селе, подлинные центры агитационно-массовой культурно-просветительной и оборонной работы. Подчинить всю работу политпросветучреждений основной задаче—мобилизации населения на оказание всемерной помощи фронту, на своевременное выполнение всех обязательств перед государством, на образцовую подготовку к весеннему севу.

Действующая Армия (Западный фронт).



Снайперы подразделения командира взвода М. Дусмаганбетова отправляются на боевую операцию.

Фото Л. Великжанина

Фотохроника ТАСС

В последний час

Трофеи войск Северо-Западного фронта за период с 22 февраля по 10 марта 1942 года

За период с 22 февраля по 10 марта войсками Северо-Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: орудий—157, танков—20, минометов—75, пулеметов—329, противотанковых ружей—26, винтовок—более 2.000, 1 самолет, автомашин—617, мотоциклов и велосипедов—354, радиостанций 12, мина—более 5.000, снарядов—6 000, гранат—1 345, винтовочных патронов—около 1 500 000, несколько ящиков взрывчатки, 1 прожектор, парашютов—109, лыж—300 пар, тракторов тягачей—8, походных кухонь—8, лошадей с повозками—226, 300 железных бочек и 70 бидонов с бензином, 1 бензозаправщик, паровозов—2, железнодорожных вагонов с военным снаряжением—14, 5 складов с различным военным имуществом и много другого военного имущества и снаряжения.

За это же время уничтожено: 91 немецкий самолет (из них 60 трехмоторных транспортных самолетов), 67 орудий, 27 минометов, свыше 150 пулеметов, 14 танков, 17 железнодорожных вагонов с грузом, 169 автомашин, 78 повозок, 18 складов, в том числе склад горючего и 3 склада с боеприпасами.

За период с 22 февраля по 10 марта немцы потеряли в районе Северо-Западного фронта убитыми не менее 14.000 солдат и офицеров.

Освобождено от немецких оккупантов 84 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 МАРТА

В течение 13 марта наши войска продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск и продвинулись вперед. На некоторых участках фронта противник переходил в контратаки, которые были отбиты с большими потерями.

За 12 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери—7 самолетов.

В течение 12 марта части нашей авиации уничтожено и повреждено около 110 автомашин с войсками и грузами, 65 повозок с боеприпасами, 39 орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 23 миномета, взорвано 2 склада с горючим и 1 склад с боеприпасами, разбито 15 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено 2 батальона пехоты противника.

Наша часть под командованием тов. Повлева (Западный фронт) за последние дни освободила от немцев 11 населенных пунктов. Враг понес большие потери. Среди захваченных трофеев 3 легковых и 12 грузовых автомашин, 2 орудия, 3 пулемета, трактор, 4 кухни, 20 километров телефонного кабеля и другое военное имущество. На другом участке наша гвардейская часть уничтожила немецкую минометную батарею, 4 орудия, 5 пулеметов и несколько подвод с воинскими грузами. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, в течение одного дня разрушили 39 блиндажей и землянок, уничтожили 8 немецких танков, 10 орудий, 3 миномета и 3 автомашины с военным грузом. Огнем артиллерии подавлено и уничтожено 5 вражеских артиллерийских и 6 минометных батарей. На поле боя противник оставил свыше 500 трупов, 8 орудий, 38 пулеметов, 360 ящиков ружейных патронов и 2.000 мин. Взяты пленные.

Партизанский отряд под командованием тов. К., действующий в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, организовал взрывы железнодорожного полотна в момент прохождения немецких воинских эшелонов. Два немецких поезда, груженных танками, артиллерией и войсками, разбиты в щепы.

Пленный солдат 9 роты 55 полка 17 пехотной дивизии Артур Фрис сообщил: «Я прибыл на Восточный фронт в конце января 1942 года и прошел в бою всего 8 дней. За это время из 48 человек в нашей роте убито и ранено 30 человек. В связи с такими огромными потерями, настроение солдат резко упало. Большинство из нас—солдат пополнения—люди в возрасте от 30 до 40 лет. Обучены мы очень плохо. Меня, например, научили кое-как стрелять из винтовки. С другим оружием я

Часть, которой командует тов. Кащеев (Северо-Западный фронт), разгромила вражеский гарнизон и заняла один населенный пункт. На подступах и улицах селения противник оставил более 270 трупов сол-

(Окончание см.
на 2-й стр.)

ОГРАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВЕП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

В освобожденных от немцев районах Тульской области.



Население поселка Коея Гора беседует с бойцом тов. Головко.
Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание вечернего сообщения 13 марта)

обращаться не умею. В эшелоне, с которым я приехал в Россию, почти все были солдаты, имевшие освобождение от военной службы, как работавшие на военных предприятиях. Теперь все отсрочки отменены, и они попали на фронт».

Среди бумаг, подобранных на поле боя, найдено письмо командира 3 батальона 415 полка 123 немецкой пехотной дивизии обер-лейтенанта Сиверса — командиру бригады «СС» Кристенсен. Сиверс в письме пишет: «Русские лучше и надежнее обмундированы для зимы, чем мы. У них два вида обмундирования: для лета и для зимы! Трудности походов они переносят лучше нас. Командиры храбры и располагают большим опытом. Как обстоит дело у нас? Нет уже в живых большей части наших старых солдат и офицеров и почти всех младших командиров. Русские предпринимают

Сиверс в письме пишет: «Русские лучше и надежнее обмундированы для зимы, чем мы. У них два вида обмундирования: для лета и для зимы! Трудности походов они переносят лучше нас. Командиры храбры и располагают большим опытом. Как обстоит дело у нас? Нет уже в живых большей части наших старых солдат и офицеров и почти всех младших командиров. Русские предпринимают

ДАДИМ ФРОНТУ БОЛЬШЕ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ПРОДУКТОВ

Фермы нашего Новосельского колхоза «Новый быт» растут из года в год. В 1939 году, например, на МТФ было 57 коров, сейчас — 74, на свиноводческой ферме насчитывалось 20 голов свиней, а теперь их — 50, овец на овцеводческой ферме было 49 штук, в 1942 году их стало 78. Повышается и продуктивность скота, многие коровы ежемесячно увеличивают надои молока на 3 и больше литра. Это результат хорошего ухода за животными.

Скот колхоза размещен в теплых и светлых помещениях. Для каждого вида животных — отдельное помещение. Животные — молодняк стоят в специальном «детском отделении». В каждом помещении имеется нормальная вентиляция, всюду чистота и порядок. За каждой группой животных на фермах ухаживают определенные люди, передовые колхозники.

Скот ежедневно чистится щетками, в стойлах у скота убирается два раза в день, животные ежедневно получают

В Казакове весны не ждут

Работа по подготовке к весенне-полевым работам должна идти сейчас полным ходом. Готовить надо все до мелочей, не упуская ни одной детали.

Однако в колхозах Казаковского сельсовета в этом деле полное спокойствие. Сортообмен эти колхозы произвести только еще не собираются. Семенного картофеля полностью не имеет ни один колхоз. В Казаковском колхозе его недостает около 600 центнеров, в Терпищевом — 40 центнеров. Также недостает и других семян, как вики, клевера, проса и яровой пшеницы.

Плохо в Казаковском колхозе ухаживают за конем, в результате чего из имеющихся 29 рабочих лошадей работать могут только 23 лошади, а 6 лошадей доведены до исключительно плохого состояния: они сильно истощены и имеют большие потертости. Обучение же работе крупного рогатого скота даже не ведут и разговоров не только в Казакове, но и в других колхозах. Доказательством этого служит тот факт,

Вывезти удобрения до таяния снега

Колхозники Светицкого колхоза «Свет» твердо помнят, что страна ждет от колхозов наибольшего количества сельскохозяйственных продуктов, поэтому они используют все возможности для того, чтобы добиться в этом году высокого урожая.

Испытывая недостаток в тягловой силе, колхозники собственными силами вывозят местные удобрения на ближние поля на подсанках, приспособив к ним щиты. Только за 10 марта этим способом вывезено такое количество навоза, которое равно 10 возам, вывезенным лошадью.

Особенно хорошо организовали уход за жеребятами ученики 7 класса Автавонова Нины, Железнов Валя, Евдокимов,

ученик 4 класса «Б» Иванов Коля и другие. Они ежедневно

производят чистку жеребят, дают им сено и меняют подстилку.

Ученики 4 класса «А» Рима Бисерова, Валя и Зоя Кузнецова ежедневно ходят в телятник, погащают телят, подносят им сено, регулярно меняют подстилку.

Товарищи пионеры и школьники! Возьмите шефство над

молодняком в своих колхозах! Каждый выращенный вами

конь будет подарком Красной Армии, помощью нашим доблестным бойцам в их борьбе с

фашистскими извергами.

МУХИН.

ПОДАРОК БОЙЦАМ

Советские женщины, воодушевленные единой мыслью — быстрее разгромить гитлеровских бандитов — прилагают все силы к оказанию помощи доблестным бойцам Красной Армии.

Коллектив учителей Степановской школы своими силами подготовил 4 пары теплых носков и 3 пары варежек. Наиболее активной в этой работе показала себя учительница Горская Р. В.

М. РУДАКОВА.

Собирают обтирочный материал для МТС

Учащиеся Федуринской НСШ организовали сбор обтирочного материала для МТС. Всего ими собрано 7 килограммов. Сбор продолжается.

ВОРОНИНА.

КОМСОМОЛЬЦЫ ОБСУЖДАЮТ РЕЧЬ М. И. КАЛИНИНА

Обсуждая на комсомольских собраниях речь М. И. Калинина, произнесенную им на совещании секретарей сельских комсомольских организаций Московской области, комсомольцы берут обязательства усилить свое участие в работе по подготовке колхозов к весеннему севу.

Члены комсомольской организации при МТС создали бригаду из лучших трактористов по проверке качества ремонта тракторов, сельскохозяйственных машин и инвентаря. Комсомольцы Польцовской организации взяли обязательство организацией воскресников систематически проводить сбор местных удобрений, до 15 марта закончить работу по сбору и отправке запасных частей и инструментов для МТС, которые буду использованы в ремонтных работах.

Не менее двух раз в месяц выпускать стенную газету, в которой отражать весь ход подготовки к весне и другие вопросы. Провести молодежные собрания, на которых широко рассказать о содержании речи М. И. Калинина. Вовлечь всю молодежь в практическую работу по оказанию помощи колхозам в их подготовке к весеннему севу.

М. МУХИН.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КЛИНСКИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Обсудив речь тов. Калинина, комсомольцы Клинской комсомольской организации взяли на себя следующие обязательства:

Создать из 10 комсомольцев фронтовую бригаду, обработать силами комсомольцев оборонный участок в размере 1,5 гектара, с которого добиться урожая картофеля 250 центнеров и зерновых — 20 центнеров. Каждый комсомолец на своем приусадебном участке должен вырастить овощей на площади 0,001 га, активно участвовать в колхозной работе, выполнять нормы выработки на всех видах работы не меньше, как на 150 — 200 процентов. Помочь колхозу подготовку к весеннему севу закончить к 20 марта, подготовить коня к весенне-полевым работам, доведя его до средней и хорошей упитанности.

Создать бригаду из 5 комсомольцев по проверке готовности колхоза к весеннему севу, силами комсомольцев выпускать стенгазету не меньше двух номеров в месяц. Включиться в предмайское социалистическое соревнование, заключив между собой индивидуальные договоры и регулярно проверяя их выполнение.

А. МАТВЕЧЕВА,
секретарь Клинской
комсомольской организации.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.

Тир. 3.300 экз.